■就地过年 暖在身边

市第一中心医院:"云团圆"也温暖

春节临近,年味渐浓。市第一中心医院很多职工选择 就地过年,放弃与家人团聚的机会,为做好疫情防控工作 贡献一份力量。

李虹: 儿子, 妈妈为你准备了特殊的生日 刻物

该院重症医学一科护士李虹的家乡在新疆维吾尔自治区博尔塔拉蒙古族自治州,美丽的赛里木湖畔。1月11日,作为支援石家庄医疗队员出征,目前在河北省胸科医院ICU(1)区工作。"出征来石家庄的时候,我就想到今年又不能在家过年了,心里很愧疚,不过幸好家人都十分支持。"李虹说。

2020年,恰逢李虹4年一次的探亲假,农历腊月二十八就和孩子一起回到新疆老家。随着疫情形势严峻,年三十晚上,李虹在警察的帮助下,几经周折赶上最后一班从乌鲁木齐回保定的火车。"去年过年就在家待了一天,所以今年父母特意提前来到保定,计划和我们一起过年,但没想到我又来了石家庄,只能等到疫情结束后再团圆了。"

春节对李虹还有特殊的意义,因为大年三十是儿子的生日:"在儿子的世界里,过年和过生日一样,妈妈都是要陪伴在身边的,但今年肯定不行了,所以想给他录一段视频,让他知道妈妈有更重要的事情要做,这里有很多小朋友的爸爸妈妈都不能陪在他们的身边。"

石若琪:想念爸妈的"碎碎念"

石若琪是新生儿科的一名医生,张家口人,目前坚守在市一中心医院东院区发热门诊。去年12月,石若琪的母亲就打来电话:"若琪,今年能回家过年吗?不行的话,我就和你爸去保定陪你过年。"随着2021年全国多地疫情反弹,母亲再次打来电话,"若琪,妈妈给你快递了一些年货,咱们一家三口都就地过年吧。"

作为家中的独生女,连续两年没有回家过年的石若琪,心中十分思念父母:"特别想他们,想着过年的时候,父亲大清早一遍遍喊我起床、坐在沙发上和母亲聊聊家常、一家人在厨房忙碌的身影和父母每日的'碎碎念'。感谢父母对我工作的理解和支持,真想好好在他们身边待几天。"

王志彬:尼泊尔的抗疫"战场"也需要我

2020年9月5日,该院血液科医生王志彬随中国(河北)第13批援尼泊尔医疗队抵达齐达旺省巴拉特普尔市BP柯伊拉腊纪念肿瘤医院,执行为期一年的支援任务。

"我2016年已经在尼泊尔支援过一次,能再次代表国家进行医疗援助,特别光荣。"王志彬骄傲地说。

"爸爸,你什么时候回来啊?"年关将至,儿子在视频中关切地问。

"爸爸今年过年就不回去了,在网上买了你最喜欢的拼装玩具寄到家里,过两天你就能收到了。"王志彬急忙转移儿子的注意力,担心再说下去,会控制不住自己思念的情绪。

"春节是所有中国人盼望团圆的节日,尤其是我们这些在外的游子。可是尼泊尔的疫情防控工作也很严峻,这里非常需要我们,所以等任务结束之后,再好好和家人们团圆。"

商伟伟:期待春暖花开团圆时

"妈,今年又不能回家过年了。"结束一天忙碌的工作后,商伟伟和母亲视频。商伟伟是临床心理科的一名医生,廊坊人,因为疫情和工作的原因,已经两年没有回家过年了。"宝宝,那是姥姥,叫姥姥。"手机另一头,60多岁的母亲看着不满2岁的外孙女,湿了眼眶。"孩子,咱不给国家添乱,你们都是医生,更要做出表率。"听着母亲的话,商伟伟的内心更愧疚了。

虽有不舍,但商伟伟心里明白,短暂的分离是为了下次更好的相聚。"父母年纪大了,身体也不好,因为各种原因,这几年能陪在他们身边的时间很少,对家人亏欠很多。可是他们都特别理解我们,支持我们的工作。希望疫情早日结束,我们早日团圆。"商伟伟努力地克制着眼泪。

石辉:和父母相约一场"云过年"

"我是湖北黄石人,去年全国人民驰援湖北的恩情,我一直铭记于心,今年响应就地过年,也是为抗击疫情贡献自己的一份力量。"来自承德医学院的规培生石辉说,"医院为我们这些单身就地过年的人准备了饺子,我们几个不回家的小伙伴们约好了,一起吃饺子过新年。"

"决定就地过年后就琢磨着怎么跟父母商量,毕竟以往每年过年都在家,结果他们都很支持我,我们愉快地达成了'云过年'的共识。待疫情好转,一家人再相聚,也能像过年一样温馨热闹。"石辉说。

樊璠

新春走基层

春节还得上班,客运值班员闫月超用心做好保定东站"守门人"

虽然很想家,但工作还是最重要的



本报讯(记者陈曦)2月4日下午3时,保定东站进站口检票处,客运甲班班组长闫月超正在给旅客检票。从1月5日至今,她一直坚守在工作岗位上,当好东站"守门人",今年春节不回家。

检票口处,三四十名旅客有秩序地排着队。一名旅客上前打听,母亲第一次乘火车,能不能先让老人进站。"好的,没问题,请出示一下身份证。"在核实过信息后,老人顺利通过检票口。

"乘车的旅客,我们会优先老、弱、病、残、幼、孕等特殊人群,让他们提前进站。"三五分钟的检票时间结束,闫

月超关上检票口的门,走到一旁。"进入腊月后进出站的旅客就比往常多了,每天有三四千人吧。自己已经一个月没回家了,春节也不能回去,特殊时期虽然很想家,但工作还是最重要的。"

2012年闫月超参加工作,在保定东站客运班组,现为班组长。"我是一名'90后',家在石家庄,爱人也在铁路系统工作,我在保定他在石家庄。因为工作性质,每年的春节都不好碰到一起,结婚三年了只有第一年的春节是在一起过的。"闫月超说,现在东站客运班有三个组和一个日勤组,一共六七十人,今年春节不能回家过年的有20人左右。"大家平时都是倒班,没有节假日,越到过年越忙。"

没有回家的这一个月, 闫月超三岁的儿子每天都要和她视频聊天。"现在孩子跟着姥姥姥爷在石家庄, 每天都要打几个电话和视频, 等春节后能回去了, 一定好好和他们待几天。我爱人今年大年三十和初一也在岗位值班, 只能等都休息了再见面。"

往年的春节年夜饭,东站食堂都会准备丰盛饭菜, 今年也不例外。对于春节在岗,闫月超说:"去年我们在 一起包饺子,有荤有素。唯一遗憾的就是春晚只能看第 二天的回放,不过大家都习惯了,今年还在一起包饺子。"

新春走基层

市市场监管局发布 春节期间餐饮食品 安全消费提示

本报讯 春节将近,为保障市民度过一个健康、平安、祥和的新春佳节,市市场监管局发布了春节期间餐饮食品安全消费提示。

加强个人防护

消费者前往餐饮单位就餐时要按照当地防控要求,做好个人防护,科学佩戴口罩,做好体温检测,出示"健康码"或"行程卡"信息。

文明用餐 拒绝浪费

在外就餐时做到适量点餐、"光盘行动"、剩余餐食"打包",抵制餐饮浪费行为;响应号召,做到坚决不吃野生动物,发现非法售卖、加工野生动物等违法行为立即举报,营造市场不卖、餐馆不做、群众不吃长江禁捕渔获物和非法野生动物的良好消费环境。

合理选择就餐方式

建议消费者尽量在家就餐,外出用餐要选择有《食品经营许可证》、环境干净卫生、量化等级较高的餐饮单位用餐。网络订餐要优先选择食品经营许可证资质齐全的企业和近距离的餐饮单位订购,尽量缩短食物运送时间。收到外卖食品后,要检查包装及食材质量,勿长时间存放。拒绝网购凉菜、生食类等食品。

做好紧急处置

消费者在就餐中一旦发生身体不适,应及时到正规医院诊治,保存好就餐发票、就诊记录、检验报告等证据,拨打投诉举报电话12315。

王爱华

保定市市场监督管理局

__实施质量强市战略 维护市场健康发展 普及食药安全知识 服务民生消费维权





随着天气转暖,前来公园游玩人员日益增多,为做好疫情防控,龙潭公园加大了日常管理及人员疏导。图为志愿者赵伯宁和郑孝诚向游园市民宣讲防疫知识

记者 李宏奇 摄

易县向环卫工人献爱心送祝福

本报讯(记者邸志永)220袋大米、220桶食用油,还有书法家协会成员现场泼墨挥毫书写春联。新春佳节来临之际,易县执法局组织有关部门,向环卫工人献爱心、送温暖。

2月6日上午10时,易县杏林医院、易县书法协会举行"翰墨绘新春·杏林暖人心春节文化卫生公益行·走进善美环卫"活动,向环卫工人献爱心、送温暖。220袋大米和220桶食用油,见证着易县对善美环卫工人的关心与厚爱。书法家协会的会员们,更是用大红的春联,带给环卫工一份份浓浓的祝福。

活动现场,易县县政府相关负责同志向环卫工人表达深深的敬意和诚挚的感谢,送上新春的祝福。环卫工人们现场展示福字,对未来更美好生活充满期待,并承诺用自己的努力,换来全县洁净的环境。